
 

 

  

Referat fra forældrerådsmøde på NSG 26. januar 2026 

1: Velkommen til mødet – ved forperson for forældrerådet på NSG Pia Bastrup 

2: Kort nyt fra elevrådet – udgår 

3: Nyt fra bestyrelsen – ved Mathias Grange Persson 

• Orienterer kort om rammerne for bestyrelsens arbejde. Orientering om den genopret-

ning af skolens økonomi som bestyrelse og skolens ledelse er lykkedes med over 

den sidste årrække. Nu planer for renovering af bygningen på Australiensvej. 

• Orienterer om bestyrelsens vedvarende fokus på skolens værdigrundlag – i tæt dia-

log med skolens ledelse og Daniel. 

• Orientering om proces omkring vakant rektorstilling på NSG: Stor tillid til Tine som 

konstitueret rektor og skolens samlede ledelse. Skolen ”kører godt” – derfor er der 

”råd til” at bruge tid på en proces hvor skolens ledelse og bestyrelse får grundigt af-

klaret hvad der tjener skolen bedst ift ny rektor. Ingen defineret tidsramme. 

4: Nyt fra NSG Gymnasiet ved Tine Spanggaard 

• 1.g: Der er oprettet 4 studieretninger fordelt på fire klasser – heraf et par ”papegøje-

klasser”. Klasser er faldet godt på plads og haft gode retræteture 

• 2.g: Terminsprøver i sidste uge og netop valgt valgfag til 3. g. 

• 3.g: Terminsprøver i sidste uge. Travlt med proces frem mod SRP (Studie-retnings-

projekt). 

• Generelt: Stor opbakning fra elever til diverse arrangementer og initiativer – bl.a. jule-

banko, orienteringsaften, vintervolley og snarlig galla i marts.  

• Angående studieretningsvalg for kommende 1. g’ere – Tine orienterer om at NSG 

gentager model med grundforløbsklasser som er brugt til nuværende 1.g’ere. 

5: Nyt fra NSG Grundskolen ved Carina Kaltoft  

Det går overordnet set rigtigt godt – søde, engagerede elever. Aktuelt emneuge med temaet 

”Mennesker for andre” – elever dejligt engagerede og deltagende. Nylig orienteringsaften – 

elever også her engagerede – flere orienteringsaftener i kalenderen.  

Carina fortæller om to opmærksomhedspunkter: 

• Stigende fravær – en tendens over de sidste par år – både betinget af unge i mistriv-

sel – men også at familier vælger at holde ferier eller på anden måde tager børn ud af 

undervisningen uden for fastlagte ferier. Indsats i kommende skoleår på tegnebrættet 

– bl.a. i samarbejde med UU-vejleder fra Københavns Kommune, 

• Terminsprøver og eksaminer som stress-faktor: Vedvarende fokus på at gøre ter-

minsprøver og eksaminer til gode og trygge oplevelser – men trods dette over de sid-

ste par år støt stigende andel af eleverne der går til terminsprøve på ”særlige vilkår”. 



 

 Side 2  

Carina fortæller om den planlagte forældreundervisning i grundskolen 19. februar: I år bedes 

forældre orientere klasselærerne om planer – og opfordres til at holde udgifter nede. Rejse-

kort kan lånes på skolen. En enkelt klasse har ikke kunnet stykke program sammen – foræl-

dreråd nikker til, at det er i orden at den klasse får en opgave de kan arbejde med hjemme 

den dag. Skolens lærere takker forældre og forældreråd for at muliggøre at lærerne kan 

holde pædagogisk dag denne dag. 

6: Introduktion til skolens værdisæt ved Daniel Nørgaard  

Daniel præsenterer grundig og veloplagt indføring i skolens værdigrundlag med fokus på 

hvordan skolens værdigrundlag er præget af ”Jesuitter-pædagogikken”. 

Fortæller om Ignatius af Lyola – hans liv og stiftelsen af ”Jesu selskab” - Jesuitter-ordenen. I 

februar skal tyve elever fra gymnasiet på dannelsesrejse i Spanien ”I Ignatius’ fodspor”. 

Gennemgang af skolens tre fokusområder: 

• ”Hvem er jeg” – blikket indad 

• ”Hvem er min næste” – blikket udad 

• ”Hvilken verden bor vi i?” – nysgerrighed og engagement 

Skolens pædagogiske værdisæt inspireret af Jesuitter-pædagogik med mange gode kon-

krete nedslag i Jesuitter-pædagogikkens kendetegn: 

• Det humanistiske dannelsesideal – målet er at danne det hele menneske 

• Cura personalis – omsorgsperspektivet 

• Pædagogik og læringsmotivation 

Carina supplerer med at fortælle om det samarbejde der eksisterer mellem de 22 katolske 

skoler i DK 

7: Hvordan kan forældre og forældreråd bidrage til at formidle skolens profil? 

Carina beder alle om at tænke over dette – vil blive drøftet på næste forældrerådsmøde. 

8: Aftenens temadiskussion: Hvordan kan vi som forældre bidrage til skolen? 

Snak i mindre grupper. Pia og Carina samler konkrete ideer. Generelt foreslås mere op-

mærksomhed omkring at engagere forældre – mail rundt til alle forældre med opfordring til at 

byde ind med eventuelle kompetencer og i grundskolen tid afsat ved første forældremøde 

hvert år til dialog forældre imellem.  

9: Vedtægtsændringer – skydes til næste møde. 

10: Eventuelt: 

• Daniel opfordrer til at forældre i videst muligt omfang er aktive på de sociale medier 

og hjælper med til at sprede de gode historier om skolen – dette afføder en god dis-

kussion om hvorvidt det er hensigtsmæssigt med brug af ”big-tech” som instragram 
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osv. Det aftales at dette sættes på som emne til næste forældrerådsmøde – men 

samtidigt understreges det at det er vigtigt at vi understøtter spredningen af ”den 

gode historie”. 

• Diskussion om AI: Tina oplyser at der på pædagogisk dag har været fokus på dette 

med nedsættelse af arbejdsgrupper – samt afventen af evt udmelding centralt fra, 

• Opfordring fra forældre i grundskole: gerne lidt mere struktur på udmelding om aktivi-

teter/ugeplan. 

• Stor ros til arrangørerne bag skitur i grundskolen – stort socialt udbytte. 

• Dato for blå mandag: 1. juni foreslåes fra skolens side og forældre-råd ”nikker” 

• Spørgsmål til platformen ”Studiz” – kommerciel. Formentligt ikke noget ikke-kommer-

cielt alternativ. 

 

 

 

Referent: Louise B (mor til Esther i 1. g) 


